

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 79

AÑO VI—NUM. 1.250

Redacción: Méndez Núñez, 14

Domingo 6 de Enero de 1935

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

CON PLUMA AJENA

LUCHA DE CLASES

¿Quiere el país la lucha de clases? Esto es igual que si nos preguntasen "¿Desea usted que le dé el tifus exantemático?" Ningún país—el autentico pueblo—quiere la lucha de clases, como no quiere la guerra. Desear estos terribles azotes es una cosa de esquizofrénicos, de maniáticos megalómanos o de demagogos de profesión, que también constituyen un tipo patológico. Se soportan como un naufragio o una epidemia. La lucha de clases y la guerra solo son agradables para los proveedores de los ejércitos—que saben trasmutar en oro la sangre humana—y para esos otros alquimistas macabros, piratas del revolucionarismo profesional. En suma para los aguiluchos del dinero. Porque lo mismo las guerras que las revoluciones, no son en su médula sino monstruosos negocios, disfrazados bajo pabellones románticos y bellas utopías. Y a la hora de la verdad la metralla para la carne de pueblo, y el dinero para la cuenta corriente de los aguiluchos.

Esto de la lucha de clases es un tópico del marxismo internacional—infiltado con aviesa intención—que no debe cuajar en el carácter español. Nuestro menestral es simpático, comprensivo, campechano, liberal. Este es su espíritu y su tradición. El odio de clases es una cosa postiza impuesta por los pedantes del Comité de barrio. Es imperceptible la frontera que separa la clase obrera de la clase media. A ambas clases las rige un nivelador común económico. Comen el mismo cocido sin mas diferencia que el de los proletarios tienen un poco mas de azafrán. Edifican su fantasía en el mismo cinematógrafo y se divierten con las mismas astracanas en el teatro. Desde que las tabernas están en decadencia, el café y el "bar" son los casinos donde ambas clases se compenetran y cambian ideas, y cuando no tienen ideas que intercambian los pedacitos de carton de una baraja, como dijo Schopenhauer.

El autentico menestral no siente la lucha de clases, en primer término porque tiene el orgullo de su minestría la alegría honrada y luminosa de su oficio. Al tipógrafo le gusta su oficio ilustrado que sabe perennizar la fugacidad implpable del pensamiento ajeno; el forjador de hierro y el alfarero de cerámica están contentos con sus oficios, que son artes. El carpintero y el tallista ostentan la dignidad de su maestría. El lapidario de gemas, el platero y el orfebre saben que están por encima del obrerismo gregario. Ninguno de estos artesanos, de abolengo castizo, alimenta el odio de clases, porque ellos están satisfechos de su menester y no dejarían su gubia su cincel o su linotipia

para ser covachnelistas. El odio es un complejo de inferioridad y de envidia y ellos por el contrario, sienten el claro orgullo de sus oficios y de sus artes.

Este nucleo tradicional de la menestría se puede encauzar facilmente en un ideal de concordia social y colocarse al margen de esa superstición siniestra de la lucha de clases. Para ello hay que libertarlos de la esclavitud negra de la disciplina marxista, desjudaizarlos y españolizarlos nuevamente. Pero de antemano debemos confiar en que el dinero se humanice, en que el capitalista sepa sumar emociones humanitarias y resucitar odios, mejor que multiplicar guarismos. Según dicen 3.000 millones duermen en las cuentas corrientes. Conviene averiguar exactamente si esos millones se ocultan en los Bancos por la revolución, o si la revolución se encrespa porque esos millones se agazapan en los Bancos. Si el Trabajo no tiene derecho a ser dinámico tampoco debe tener alma de usurero el Capital. Al cabo un simple concepto de solidaridad humana debe bastar para decapitar al monstruo de la lucha de clases.

En el sector obrero, el genuino elemento menestral está involucrado con un aluvión de trabajadores sin especialización, que por no sentir el orgullo y la alegría de un oficio o artesanía son los que se sienten disminuidos y cuidadosos. Estos son los jornaleros, los obreros de mera fuerza manual que no son nada concretamente y aplican a todo su actividad para ganarse el pan de cada día; los que no han sido aprendices y oficiales, y maestros. Y, por tanto, desconocen el valor de las jerarquías. Este inmenso mar humano de seres sin ventura es la materia en que mejor fructifica la propaganda venenosa de la lucha de clases. Los que fatalmente, han de ser vasallos del Zar o esclavos de los comisarios del pueblo. El marxismo no vacila en formar un conglomerado de energías disímiles, bajo una misma etiqueta sociológica.

Pero los mismos obreros: por sentimiento de las categorías, deben establecerse diferenciaciones. El tallista, el carpintero, el mecánico, el zapatero, el lapidario, etc., son oficiales y, a veces, artistas. Los braceros y jornaleros de menesteres adventicios no son, en puridad obreros, sino en términos vagos y generales, trabajadores. El hombre que enciende los faroles, el que barre la calle, el que echa un poco de leche y otro poco de café en nuestro vaso resulta que es un obrero consciente y organizado...

Trabajadores, bien. Pero ¿quién que no sea un imbecil o un millonario no es un trabajador?

Emilio CARRERE

LA LEY DE COORDINACIÓN

Sanitarios: ¡Alerta!

Una comisión de Ayuntamientos y Diputaciones y a la vez a la compañía del jefe de la minoría radical, don Emiliano Iglesia, a visitado al ministro del Trabajo para pedirle que no se ponga en ejecución la ley Sanitaria, hasta que sea aprobada la nueva ley municipal.

No sabemos que relación de incompatibilidad podrá tener la una con la otra. Probablemente, dichos señores, han elegido la ley Municipal por creerla de las mas remotas que esperan turno en las Cortes. Aun hay otras que tardaron mas en aprobarse. Por ejemplo: la ley de la gravedad o la ley del péndulo. Los comisionados, no han caído en ello.

De lo que se trata es sencillamente de continuar la Historia de la España Sanitaria. Eso de que no puedan jugar con el médico, tenerlo a su devoción, y arrojarle el mendrugillo cuando le ven en el último grado de paquexia; eso de tener que en-

frentarse con el Delegado de Hacienda y con el Inspector provincial de Sanidad; eso de que el sanitario cobre con puntualidad y no se halle a merced del caciquillo de bajo vuelo... los trae sin sueño y se atreven a todo.

Saben, por boca del señor Casanueva, que Gil Robles es un entusiasta de la ley de Coordinación; saben, por palabras del subsecretario de Sanidad que la aprobación de ella ha sido una de las grandes satisfacciones de Lerroux. Y, aun sabiendo todo esto, llegan hasta el Ministerio del Trabajo, llevando de introductor de embajadores a don Emiliano Iglesia. ¿Iremos a tener entre los diputados radicales otro duro sevillano?

Han sido los gallegos los primeros en decidirse. Los municipios y diputaciones de la tierra del Apostol se sienten mal desde que observaron la alegría de Pandurriño. Ya no lo pueden vapular a su gusto y esto es grave. A Pandurriño hay que regalarlo a su condición anterior para que siga comiéndose el alías.

Sanitarios ¡alerta! La ley de Coordinación, nuestra ley, está en marcha y no habrá fuerza humana que la detenga. Quien

se atreve a oponerse a la voluntad del «quorum» de unas Cortes nacidas del verdadero sufragio, va decididamente contra la República. Esto es lo que ha podido contestar el señor ministro del Trabajo. Y también pudo añadir:—Señores están ustedes soñando. A estas alturas, una burla sangrienta a los sanitarios rurales es algo mas serio y delicado de lo que ustedes se figuran.

Juan VAZQUEZ DEL RIO

Cartas del extranjero

BRINDIS

Para nosotros los solitarios, los expatriados, los hombres sin hogar, son estos días como cuentas de un rosario de recuerdos que pasamos entre la letanía de las nostalgias.

Días de tradición, de familia, de calor de hogar. Y, nosotros, viajeros siempre, ciudadanos de maletas muy rotuladas y de pasaporte, viviendo la vida del hotel. De este hotel de todas partes desde el que en todas partes se siente la misma inquietud de no saber bien a donde vamos ni de donde vivimos.

La última noche del año, fué para nosotros una noche azul. Noche vienesa de esa Viena que en España se conoce a través de Strauss. Noche vals, noche campagne, noche de risas, donde de la porcelana de las mujeres parece que definitivamente va a romperse. ¡Qué soledad más rítmica la nuestra! Una mujer morena, nos habla en frances, mientras una rubia nos pregunta si estamos tristes en alemán. En frances y en alemán respondemos una galantería, que ellas no se creen, a fuerza de haberla oído en cien bocas distintas.

Sin embargo, hay un momento solemne. Han dado las doce. La música interpreta el himno austriaco que escuchamos en pie. Risas. Chocar de copas. Tintineo de plata y de cristal. Y un brindis:

—Por la independencia de Austria, por Hungría, por el Duce. Por la paz del mundo.

Todos dan vivas. El hombre que ha vertido el brindis sobre los manteles. Es fuerte y rubio. Su copa se ha alzado por encima de todas las cabezas como si él, fuese más alto que nadie; Austria... Hungría... el Duce y la paz del mundo... ¿Por qué nos parecen antagónicos los propósitos?...

Unos desconocidos, en el pueblecito de St. Georgian han asaltado una iglesia. Destrucción... y luego, pintaron en las paredes del templo la cruz gamada de los «nazis». Dicen que se trata de un acto de protesta por la persecución de que hace objeto el Gobierno de Austria a los católicos. Una protesta católica, ¿puede destruir muebles de culto y bancos de oración?

Totál, que el brindis del gigante fuerte y rubio, sigue alzándose sobre la cabeza de Austria, como un juego trágico de despropósitos...

Pero ha entrado el año de 1935: Brindemos nosotros: Por la paz del mundo... solo y exclusivamente por la paz del mundo.

ANGEL SAAVEDRA

BAGATELAS

EN SERPIO Y EN BRUMA

El señor a la criada—Me parece muy bien Mélanie la guerra que ha declarado y se da a las moscas, pero no le parece excesivo que emplee usted solo la sopa para exterminarlas?

El médico—¿Le hicieron bien las sanguijuelas que le recitó?

El enfermo—No lo se doctor. Lo único que puedo decirle es que terminan un sabor de estable

Una joven latero que se las hecha de hipocri-

Más de un millón de pesetas

En el «Boletín Oficial» de la provincia fecha 31 de diciembre, repartido en la tarde del 3 de los corrientes, aparece un anuncio de esta Diputación provincial, cuyo texto literal es como sigue:

Diputación Provincial de Almería

ANUNCIO

La Comisión gestora, en la sesión celebrada el día 29 del actual, acordó por unanimidad anunciar por término de cinco días hábiles contados desde el siguiente también hábil al de la inserción en este periódico oficial, la celebración de concurso para la contratación de la ejecución de las obras de ampliación del Hospital provincial; pabellón para ancianos de ambos sexos; pabellón hidroterápico en el Manicomio provincial; dos pabellones para enfermos sucios en dicho Manicomio y reforma del pabellón del Comedor de hombres en citado Manicomio, adquisición de los edificios y solares necesarios y del mensaje y mobiliario precisos, tal y como se expresa en el pliego correspondiente.

Durante el expresado plazo podrán presentarse las reclamaciones que se quisieren, advirtiéndose que no será atendida ninguna que se presente pasado que sea dicho plazo, siendo resueltas tales reclamaciones por esta Corporación conforme lo dispuesto en el artículo 26 del Reglamento de contratación de 2 de Julio de 1934.

Lo que se hace público en este «Boletín Oficial» en ejecución de aquel acuerdo y a los efectos prevenidos en el artículo 26 antes referidos.

Almería 31 de diciembre de 1934.—El Presidente, J. Guirado. P. S. M., El Secretario, A. Hernández Carrillo.

Parece, según nos informan, que las obras objeto de este concurso están presupuestas en más de un millón de pesetas, y por consiguiente, debemos creer que en término de cinco días que se concede para reclamaciones, aun en el caso de que los ejemplares del periódico oficial se hubiesen repartido el mismo día de su fecha, es una errata de imprenta, pues tal plazo resulta notoriamente insuficiente para que aquellos vecinos de Almería a quienes interese el asunto, se puedan informar, suponiendo que en la secretaría de dicha Corporación, de todos los detalles de proyecto, con la minuciosidad que merece asunto de tanta cuantía.

Y si esto decimos de los vecinos de Almería, qué pensaremos de los que residen fuera de nuestra capital o a gran distancia de ella.

Advertirán nuestros lectores que hemos supuesto que el expediente en el que con tanta perentoriedad han de formularse las reclamaciones, se halla de manifiesto en la secretaría de la Diputación provincial; pero el anuncio no dice nada sobre tal extremo. De modo que bien pu-

diéramos nosotros estar equivocados y que el expediente estuviera en otra oficina, o que aún no existiese.

Lejos de nosotros todo pensamiento de malicia: la coincidencia de la brevedad del término, el retraso en el reparto del periódico y la omisión de circunstancias importantes, para nosotros son meras coincidencias; pero, precisamente por esto, creemos que el plazo debía ampliarse considerablemente y el concurso anunciarse en la «Gaceta de Madrid» y en algunos periódicos locales, aplicando por analogía los preceptos de otro Reglamento que tienen la tendencia de difundir estos concursos para facilitar la concurrencia de licitadores.

Estamos seguros de ser atendidos, más aún si se tiene presente que a la Diputación le interesa que acuda el mayor número de concursantes, y los anuncios, por otra parte, los paga en definitiva el adjudicatario.

La cabalgata de los Reyes Magos

Como estaba anunciado, ayer tarde salió de la Pescadería la Cabalgata de los Reyes Magos, que recorrió el itinerario fijado.

Resultó un espectáculo vistoso y dió lugar a que se congregara un numeroso gentío para presenciar el desfile, produciendo la alegría de los pequeños no solo por su vistosidad, sino por la promesa de juguetes que le ofrecía, idea digna de aplauso de todos y que debe repetirse en años sucesivos.

Merece especial mención en la cabalgata, la carroza alegórica y los Reyes Magos. El séquito pudo resultar más lucido si hubiera quedado reducido a los que componían con trajes alegóricos, suprimándose el personal que llevando faroles, vestía cada uno la indumentaria que le parecía más conveniente.

Indudablemente, la premura del tiempo y la falta de costumbre de estos espectáculos motivo este descuido que hay que tener presente para no volver a incurrir en él.

Reportaje local

EL ALCALDE Y LOS PERIODISTAS

El alcalde señor Alemán Illán manifestó ayer mañana a los periodistas que había comenzado el arreglo de las calles de la ciudad.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador señor Peyró dijo ayer a los informadores que el alcalde de Albox le había participado que en los tiempos del señor Guerra del Rio en el ministerio de Obras Públicas, se libraron 200.000 pesetas para el camino de Albox a Chirivel, cuya cantidad no se había invertido.

Yo—dijo—he hablado con el señor Guirado y éste me ha dicho que el camino no corresponde a la Diputación, pero que no obstante enviará un ingeniero de la Sección de Vías y Obras, para que estudie una solución.

SESION APLAZADA

No habiendo podido verificarse ayer la constitución de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia por no reunirse el número suficiente para celebrar asamblea general, se ha convocado de nuevo con el mismo objeto, para el próximo sábado día doce, a las once de su mañana.

Notas sociales

Por don Luis Tapia y para su hijo don José ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Mercedes Fernández hija de nuestro particular amigo don Antonio Fernández Burgos procurador de los Tribunales.

Ha sido pedida la mano de la

Crónica de DIA DE REYES

EL RESURGIR DEL SENTIMIENTO

Al contraste de la piedra de toque de la inquietud, parece que nace en nosotros el deseo—como un sedante—de conmovir nuestra sensibilidad por afanes nobles. El verso, que arrinconó el vivir trepidante, reaparece a la luz de la batería, donde lo canta y transforma en arte mejor, la expresión, la dicción inigualable de González Marín. Un poeta glorioso—Villacampa—vacilante, que no vencido en su genio creador, recibe el homenaje de sus paisanos, y la gratitud de los que encontraron consuelo espiritual, en la magnificencia lírica de sus rimas.

Ahora, que, para celebrar el centenario de la más alta figura que después de Cervantes sobresalió en el Renacimiento: Lope Félix de Vega, el Fénix de los Ingenios, han de volver, sobre las tablas de los modernos teatros—decorados múltiples, escenarios giratorios, música de film sonoro, muchos figurines y algo de libro—las antiguas obras de honor, capa y espada, que se representaron en los viejos «corrales», y en las jornadas que de mesón en mesón, hicieron para bien y empuje del teatro de España los contemporáneos de Lope de Rueda, el autor comediente, se nota, se presente, que queremos con nuestros actos ayudar al resurgir del sentimiento que perdimos. Se desea por todos—o por casi todos—revivir el gusto por lo digno; el propósito de hacer menos estéril el producir de la inteligencia, dándole un sentido fraterno y romántico de idealidad...

Y es por esto, que cada año se afirma y se celebra con más convencimiento de lo imprescindible de la tradición en el vivir, la fiesta ingenua y dorada de los Reyes Magos.

Del Oriente misterioso y lejano, con religioso y bello aroma de texto bíblico, llegaron sobre altos camellos de prominentes gibas y pausado andar, enjaezados con ricos atalajes de pedrería, y rodeados de heraldos y pajes con turbantes y túnicas de seda y raso, a repartir los regalos de la buena magia, traídos en cabalgata de ensueño, por los monarcas que guió la estrella hasta el Establo, donde otendieron sus presentes valiosos: mirra, oro e incienso, convertidos al pasar los siglos, en infinitas montañas de juguetes que regala en la noche maravillosa, la bondad de los pródigos soberanos.

No solamente a la infancia es necesario el recuerdo de la llegada de los Reyes; lo es también, por lo que tiene de conservador de una leyenda feliz, a los mayores, que hallan en éste día ilusionado, en el contenido de los pequeños, como el regalo de emoción inapreciable, que los Magos dejaron para ellos entre los juguetes...

Este año, como muestra preciosa del nuevo alborar del sentimiento, fueron para nuestra ciudad más espléndidos y humanos que nunca los regalos señores. A las viviendas pobres, en donde hacinados duermen su miseria los que jamás tuvieron un juguete, por que apenas si tienen pan; y a los asilos que guarecen a los que no saben de regalos de padre, llevó la cordialidad caritativa, cubierta con el armiño de los mantos reales, el presente generoso de los monarcas de Oriente, soberanos de todas las almas puras de la tierra...

EDUARDO MORENO GIMENEZ

Carta abierta

señorita Isabel García Ruiz hija de don Francisco García Gallina, secretario de la Sociedad Minera Tigón por los señores de Cervantes para su hijo don Diego médico de Turre.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

Entre los novios se cambiaron valiosos regalos.

Importante

Se traspaasa acreditado y próspero negocio de bar-restorán, enclavado en inmejorable sitio, por no poder seguir atendiéndole su dueño a causa de circunstancias familiares. Informes en esta Redacción.

E. A. J. 60 Radio Almería

A las 13'30.—Apertura de la estación con el Fandanguillo de Almería.

La orquesta del maestro Barco interpretará el siguiente programa:

«Las zapatillas», selección, Chueca.

«La marcha de Cádiz», selección, Valverde.

«Enrique Torres», pasodoble, Leseduarte.

Información de Asistencia Social.—Cartelera cinematográfica.—Discos variados.

15.—Cierre de la estación. Por la noche no hay emisión.

Lanas «PELIKAN»

PARA LABORES

Venta exclusiva:

CASA MENA

LEA HERALDO DE ALMERIA

El jefe del Gobierno facilita un extracto de los discursos del Jefe del Estado, anunciando que hará lo propio con la reproducción casi taquigráfica de los mismos

El señor Martínez de Velasco presenta su dimisión del cargo de ministro sin cartera

Chocan el rápido de Asturias y el expreso de Galicia, resultando un muerto y 18 heridos

Un exdiputado de las Constituyentes encarcelado por haber participado en la revolución

Un telegrama del señor Alcalá Zamora al gobernador de Asturias

Madrid, 5.—El Presidente de la República señor Alcalá Zamora ha dirigido un telegrama al Gobernador general de Asturias diciéndole: En la fiesta de mañana, en la que me imagino reunidos y gozosos, sin exclusión ni rencores a los niños todos de esa hermosa ciudad, cuya reconstrucción material y moral, tanto me interesa, proporcionaré primera alegría en la mirada frecuente y mi preocupación espiritual, hacia la inolvidable región Asturiana.

Le ruego exprese a esos niños conferviente deseo de que esta su también primera alegría, sellen las almas infantiles los sentimientos de paz, amor y fraternidad y que le encaminen para el logro de su madre, la justicia social y la grandeza espiritual.

Manifestaciones de Martínez de Velasco

Madrid, 5.—El señor Martínez de Velasco ha facilitado una nota explicativa de su dimisión.

Dice que la presentó hace 8 días, pero la aplazó por escuchar los discursos del señor Alcalá Zamora en los Consejos celebrados en Palacio.

Añade que visitó al señor Lerroux para informarle que voluntariamente se eliminaba del Gobierno, pues si siempre se resistió a aceptar las carteras que le fueron ofrecidas, en la última crisis la aceptó por estimar que las circunstancias se lo imponían por deber patriótico.

Restablecida la normalidad, su continuación en el Gobierno parecería que deseaba conservar la prebenda.

Seguirá—dice—colaborando en el seno del Gobierno, representándole el señor Cid. Expresa su gratitud a los compañeros del Gabinete a que ha pertenecido.

Declaraciones del señor Lerroux

Madrid, 5.—Esta tarde acudió a la Presidencia del Consejo el señor Lerroux. Los periodistas le preguntaron si había algún hueco más independiente del señor Martínez de Velasco, contestando que no había hueco, pues el señor Martínez de Velasco era ministro sin cartera por lo que su salida no producía ninguna vacante.

He estado en casa del oculista—añadió—quien me ha hecho una nueva cura en la vista.

Me ha visitado el embajador de París—dijo el jefe del Gobierno—y seguidamente penetró en su despacho.

A la salida, los periodistas le pidieron una ampliación de la referencia facilitada de los discursos del señor Alcalá Zamora.

El señor Lerroux contestó: Se facilitará una reproducción casi taquigráfica de los discursos. Doy mi palabra de honor de que nada se ocultará de cuanto dijo el presidente, por el contrario se publicará porque nada debe permanecer oculto.

Anunció que mañana lo pasará en el campo.

En Gobernación

Madrid, 5.—El ministro de la Gobernación señor Vaquero facilitó la siguiente noticia:

—En Asturias, los distintos grupos móviles han recogido en el día de ayer 45 armas de fuego, 57 cartuchos de dinamita, 55 de guerra, nueve bombas y una máquina para lanzar éstas.

El nuevo subsecretario de Instrucción pública

Madrid, 5.—Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Instrucción pública señor González Cobos.

Al acto asistió el ministro y el director general saliente señor Lucas.

Se pronunciaron los discursos de rubrica.

Un telegrama del señor Alcalá Zamora al gobernador de Asturias

Madrid, 5.—El señor Vaquero que había sido detenido por un hijo y un cuñado de la víctima, con ayuda del público y una pareja de la guardia civil, uno de los atacadores y asesino de un industrial de Viano, aldea próxima a Santiago de Compostela.

El sujeto en cuestión se llama Aurelio Rodríguez Cabeza, tiene 50 años y ya había sido pues to una vez a disposición de la autoridad militar.

Se practicaron cincuenta y tres detenciones.

También dijo el señor Vaquero que había sido detenido por un hijo y un cuñado de la víctima, con ayuda del público y una pareja de la guardia civil, uno de los atacadores y asesino de un industrial de Viano, aldea próxima a Santiago de Compostela.

El sujeto en cuestión se llama Aurelio Rodríguez Cabeza, tiene 50 años y ya había sido pues to una vez a disposición de la autoridad militar.

El sumario por el alijo de armas

Barcelona, 5.—El juzgado decano ha recibido un exhorto del especial de Madrid que entiende en el sumario por el alijo de armas para que se reciba declaración a varios vecinos de Barcelona sobre la personalidad de la mujer que fue detenida y a la que se conoce por el sobrenombre de «Flor de Lis».

Como dicha mujer actuó en Barcelona, y estuvo en relación con la Generalidad para la venta de armas, se pedía a los testigos barceloneses detalles que, según nuestros informes, no han podido dar, pues todos ellos han afirmado que mantuvieron con dicha mujer una relación superficial, ignorando la clase de negocios a que se dedicaba.

Audiencia presidencial

Madrid, 5.—El señor Alcalá Zamora recibió hoy en audiencia.

Entre las visitas hechas a S. E. figuraron los señores Duarte y Unamuno.

Una recepción

Barcelona, 5.—En el cuartel de la División se ha celebrado una recepción con motivo del año nuevo.

Asistieron las autoridades y el cuerpo consular.

El consul inglés, como decano, pronunció un discurso felicitando al general Batet, por su patriótica actuación en los momentos difíciles.

El general Batet le contestó en términos expresivos.

Angel Pestaña en Madrid

Madrid, 5.—En el rápido de Barcelona llegó el líder sindicalista Angel Pestaña.

Declaraciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 5.—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Vaquero, les presentó al chófer Lorenzo García quien se comportó con gran civismo en los sucesos revolucionarios, cuando las turbas le prendieron fuego a su auto.

El señor Vaquero dijo que además de que se le repare el coche se le entregarán mil pesetas.

Un exdiputado encarcelado

Madrid, 5.—Ante el juez señor Alarcón ha declarado el exdiputado de las Constituyentes apellidado Cabrera, quien al terminar de declarar, por orden del citado juez ha sido encarcelado por comprobarse que participó en la revolución.

Encontrándose en París estuvo tres veces detenido por participar en movimientos extremistas.

El próximo lunes se espera obtener una importante declaración.

Más armas

Oviedo, 5.—Fuerzas destacadas en Avilés, comunicaron a la superioridad que se han recogido 5 pistolas y 4 revólveres.

Armas recogidas

Oviedo, 5.—Hasta la madru-

Una nota sobre el discurso del señor Alcalá Zamora, de su experiencia constitucional

Madrid, 5.—El señor Lerroux permaneció durante toda la mañana en el Ministerio de la Guerra. Allí le visitaron los señores Martínez de Velasco, Orozco y Guerra del Río.

El señor Lerroux facilitó a los informadores la siguiente nota:

«En el Consejo de ministros celebrado ayer en Palacio, terminó el Presidente de la República su elocuente exposición sobre el tema «Tres años de experiencia constitucional» que absorbió la atención del Gobierno durante tres reuniones consecutivas.

Son ya del dominio público el alcance y la finalidad con que el Jefe de Estado, ha creído oportuno abordar la cuestión. Le animó a ello de una parte su experiencia que hubiera parecido prematura o después tardía. Por otra parte la perspectiva relativamente cercana de una posible revisión constitucional, que con distintos puntos de mira se dibujaban en la intención de todos o casi todos los sectores políticos, no como una prevención que merecerá próximamente una amplia referencia, el Presidente de la República fué destacando con su peculiar elocuencia e intachable objetividad, aquellos puntos en que la función de los Poderes del Estado, como interpretación de un precepto constitucional aconsejan ser tenidos presente, para cuando llegue la oportunidad de la tarea revisora, sin perjudicar su tendencia ni resolución, siempre señalando el pro y contra, ventajas e inconvenientes para la aplicación de la Constitución.

Acertó el señor Alcalá Zamora en darle a su discurso un singular relieve en los asuntos siguientes. Autonomía regional. Iglesia, propiedad, Senado, deslinde de los poderes, presupuestos y Tribunal de Garantías.

Como se comprende el tema ofrece demasiada hondura y complejidad bastante para justificar que el Gobierno medite y delibere oportunamente y ampliará esta referencia limitándose hoy a significar la complacencia con que oyó el Consejo la oración del Jefe de Estado, inflamado de un espíritu altamente patriótico.

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que la nota ampliatoria la facilitará dentro de unos días, pues antes el propio señor Alcalá Zamora quería reconstruir sus discursos.

La festividad de Reyes

Madrid, 5.—Con motivo de la festividad de Reyes la animación en las calles es extraordinaria. La venta de juguetes superó a la del año anterior. Salieron cabalgatas.

Una causa contra 200 rabassaires

Barcelona, 5.—Pasó al auditor de la División la causa instruida contra 200 rabassaires que la noche de la subversión venían a esta capital armados en camiones.

Reanudación del trabajo

Oviedo, 5.—En la empresa de carbones La Nueva, han reanudado hoy el trabajo cien obreros y se ha reconocido a cincuenta más que entrarán mañana al trabajo a realizar sus faenas.

El director de dicha empresa ha manifestado que piensa normalizar los trabajos en los pozos de la citada empresa rápidamente.

Donativos a favor de los huérfanos de las víctimas del deber

Barcelona, 5.—En el edificio del antiguo gobierno civil han facilitado a los periodistas una nota de la lista de los donativos recibidos a favor de los huérfanos de las víctimas del deber durante los últimos sucesos.

Ascende dicha lista a la suma de 5.409 pesetas.

Comerciante atracado

Barcelona, 5.—El comerciante de Andorra, Domingo Feles, pasaba esta noche por una calle próxima al Paralelo, cuando le salieron al encuentro tres individuos pistola en mano que amenazándole le obligaron a entregarle la cartera con 550 pesetas que llevaba.

Sentencia condenatoria

Jaén, 5.—Se ha celebrado ante el Tribunal de Urgencia la causa contra 50 campesinos que en el pueblo de Vilchez incendiaron las cosechas y cometieron homicidios y otros delitos.

Las penas que han sido impuestas oscilan entre dos meses y 21 años de prisión.

AUTOMOVILISTAS ESENCIA "POWER'S"

ANTI-DETONANTE, ANTI-CORROSIVA Y ANTI-TÓXICA

Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión, dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES

Economiza 20% de gasolina

Agente exclusivo: ELOY SANCHEZ LOPEZ

Av. República, 71. - Tel. 483 ALMERIA

gada última, se han recogido las siguientes armas en la zona minera:

Veinte mosquetones, 50 pistolas, 12 revólveres, 24 cartuchos, 25 escopetas, 4 carabinas, 6 bombas, 250 cartuchos de guerra y 19 de dinamita.

Accidente ferroviario

León, 5.—En las proximidades de la estación de Palanquinos esta madrugada han chocado el tren rápido de Asturias y el expreso de Galicia.

El accidente se produjo a causa de la intensa niebla, que no permitió al maquinista del rápido ver las señales del cierre de agujas.

Ha resultado muerto el ambulante de Correos don José Bades y 18 heridos. Entre el personal ferroviario y los pasajeros víctimas del doloroso suceso, figuran heridos de pronóstico reservado el Agente de Policía don Juan Gallego, un fogonero y tres viajeros.

El oficial de Correos deja viuda y cuatro hijos, el mayor de 15 años de edad, que residen en Madrid. La esposa al conocer la infausta noticia sufrió un síncope.

Un capitán retirado de la Guardia civil, se suicida

Madrid, 5.—En un solar de la calle de Bermúdez, próximo a la de Vallahermoso, se suicidó, disparándose un tiro, el capitán de la Guardia civil don José Garrido Díaz, de 59 años, natural de Granada.

Se supone que la fatal resolución la adoptó el señor Garrido por hallarse su esposa enferma mental, varias veces reclusa, y tener ocho hijos pequeños a los que la desventurada señora no podía atender.

En el triste suceso ha intervenido el juzgado militar de guardia.

Noticias del extranjero

Mr. Pierre Laval llega a Roma

Roma.—A las seis y cinco, (hora española), llegó el tren en que viajaba el señor Laval.

Le esperaban en la estación el señor Mussolini, barón de Aloisi, señor Suvich y miembros del Gobierno.

Al descender del tren, el

Los pistoleros siguen actuando

Logroño, 5.—Tres pistoleros asaltaron la fábrica de muebles de Lázaro y Compañía amordazaron a los gerentes, llevándose seis mil pesetas.

Este número ha sido visado por la censura

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NÚM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consúltenos antes de hacer sus compras.

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NÚM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consúltenos antes de hacer sus compras.

Accidente ferroviario

León, 5.—En las proximidades de la estación de Palanquinos esta madrugada han chocado el tren rápido de Asturias y el expreso de Galicia.

El accidente se produjo a causa de la intensa niebla, que no permitió al maquinista del rápido ver las señales del cierre de agujas.

Ha resultado muerto el ambulante de Correos don José Bades y 18 heridos. Entre el personal ferroviario y los pasajeros víctimas del doloroso suceso, figuran heridos de pronóstico reservado el Agente de Policía don Juan Gallego, un fogonero y tres viajeros.

El oficial de Correos deja viuda y cuatro hijos, el mayor de 15 años de edad, que residen en Madrid. La esposa al conocer la infausta noticia sufrió un síncope.

Un capitán retirado de la Guardia civil, se suicida

Madrid, 5.—En un solar de la calle de Bermúdez, próximo a la de Vallahermoso, se suicidó, disparándose un tiro, el capitán de la Guardia civil don José Garrido Díaz, de 59 años, natural de Granada.

Se supone que la fatal resolución la adoptó el señor Garrido por hallarse su esposa enferma mental, varias veces reclusa, y tener ocho hijos pequeños a los que la desventurada señora no podía atender.

En el triste suceso ha intervenido el juzgado militar de guardia.

Noticias del extranjero

Mr. Pierre Laval llega a Roma

Roma.—A las seis y cinco, (hora española), llegó el tren en que viajaba el señor Laval.

Le esperaban en la estación el señor Mussolini, barón de Aloisi, señor Suvich y miembros del Gobierno.

Al descender del tren, el

Los pistoleros siguen actuando

Logroño, 5.—Tres pistoleros asaltaron la fábrica de muebles de Lázaro y Compañía amordazaron a los gerentes, llevándose seis mil pesetas.

Este número ha sido visado por la censura

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NÚM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consúltenos antes de hacer sus compras.

Accidente ferroviario

León, 5.—En las proximidades de la estación de Palanquinos esta madrugada han chocado el tren rápido de Asturias y el expreso de Galicia.

El accidente se produjo a causa de la intensa niebla, que no permitió al maquinista del rápido ver las señales del cierre de agujas.

Ha resultado muerto el ambulante de Correos don José Bades y 18 heridos. Entre el personal ferroviario y los pasajeros víctimas del doloroso suceso, figuran heridos de pronóstico reservado el Agente de Policía don Juan Gallego, un fogonero y tres viajeros.

El oficial de Correos deja viuda y cuatro hijos, el mayor de 15 años de edad, que residen en Madrid. La esposa al conocer la infausta noticia sufrió un síncope.

Un capitán retirado de la Guardia civil, se suicida

Madrid, 5.—En un solar de la calle de Bermúdez, próximo a la de Vallahermoso, se suicidó, disparándose un tiro, el capitán de la Guardia civil don José Garrido Díaz, de 59 años, natural de Granada.

Se supone que la fatal resolución la adoptó el señor Garrido por hallarse su esposa enferma mental, varias veces reclusa, y tener ocho hijos pequeños a los que la desventurada señora no podía atender.

En el triste suceso ha intervenido el juzgado militar de guardia.

Noticias del extranjero

Mr. Pierre Laval llega a Roma

Roma.—A las seis y cinco, (hora española), llegó el tren en que viajaba el señor Laval.

Le esperaban en la estación el señor Mussolini, barón de Aloisi, señor Suvich y miembros del Gobierno.

Al descender del tren, el

Los pistoleros siguen actuando

Logroño, 5.—Tres pistoleros asaltaron la fábrica de muebles de Lázaro y Compañía amordazaron a los gerentes, llevándose seis mil pesetas.

Este número ha sido visado por la censura

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NÚM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consúltenos antes de hacer sus compras.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	763
Temperatura máxima	16
" mínima	5
" media	11
" máxima al sol	17
Humedad relativa media	18
Evaporación en 24 horas	19
Lluvia en 24 horas	0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	2
Cielo	casti despejado

ESTADO GENERAL

Continúan el anticiclón del Atlántico con un núcleo central entre las Islas Azores y la gran Bretaña.

Las presiones medias radican sobre el Sur del Báltico y sobre el Adriático.

El cielo está nuboso, se han registrado algunas precipitaciones de poca importancia en casi todos los países europeos incluso en las regiones del norte de España.

En el Mediterráneo accidental especial mente entre las costas españolas Corcega y Cerdeña hay marejada con vientos fuertes del Norte.

La Temperatura máxima de ayer fué la de 21.—0 en Guesva y san Fernando y de 2. bajo sero en León y Zamora y Madrid.

EN NUESTRA PENINSULA

Centro y Estremadura vientos flojos del Norte y cielo poco nuboso.

Costa Sur S. N. de Marruecos buen tiempo de cielo despejado tendencia hacia ser al poniente en el Estrecho de Gibraltar; Ebro, Cantabria, Levante, y Sur de las Baleares, vientos moderados o fuertes de 4.° Cuadrante marejadas hacia el mar Báltico.

Este número ha sido visado por la censura

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NÚM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consúltenos antes de hacer sus compras.

Alambre para parrales

Los mejores precios y la mejor calidad

NÚM.	8	10	13	14
PTS.	31	32	33	34 qq. de 46 K.

Estos son los precios actuales de

"LA VALENCIANA" MUEBLES ALMERIA

Todos los domingos vea los precios al día en este mismo periódico. Consúltenos antes de hacer sus compras.

Excursión a Vera

Echando constantemente freno para subir y dominar la Sierra el coche de la empresa Alsina pasa veloz las interminables sinuosidades de la carretera y llega a Tabernas, Sorbas, Turre, Los Gallardos, y Garrucha, dejando atrás peladas rocas, grupitos de almendros, bordes con pinos, campos con naciente frigo, altaneros castillos que se desmoronan, taludes que amenazan desprender, torres o atarazas que eran telégrafos de luces, para penetrar de pronto en la «Abollnada Virga» según dice en letra de color sobre lienzo y surmontando el escudo un cuadro existente en el Ayuntamiento.

La fonda «Plus Ultra» me espera, la habitación que en otro tiempo ocupara está invariable, los símplicos dueños son idénticos, solo ha variado el criado pues al tarlamudo ha suplido su hermano que comparte la busca de viajeros con el servicio de comedor.

Tiene este sirviente una cualidad mejor que su compañero y es la de excitar al huésped a que devore cuantos manjares se le ofrezcan y consultar los deseos del comensal.

La diminuta criada de la fonda persiste aún y procura tener tan limpias las habitaciones que el suelo es espejo, las ropas de cama nevado campo, las mesas y sillas lustroso encerado y las paredes parecen sacudidas y perpetuamente desollinadas a fin de que en ellas jamás se depositen un átomo de polvo.

La fonda vive con un bar que posee el mismo dueño en la planta baja pues son tan escasos los huéspedes, que nunca a visto en el comedor reunidos mas de seis, si bien los comensales son escogidos: el juez, algunos turistas franceses, ingenieros etc.

El emplazamiento de esta casa en la Plaza de la República, con el Ayuntamiento, la Iglesia parroquial, el casino y el teatro le hace ser buscada y a su lado se agrupa la calle del comercio, un estanco y el correo, de tal modo que el ser mas perezoso sin molestia ni incomodidad alguna puede ver satisfechos todos sus caprichos.

No carece Vera de buenas calles, pues aunque no sean tan amplias como las de Cuevas, ni poseen casas de tanto gusto arquitectónico, en cambio son más limpias y algunas como las de Manuel Jiménez, Jacinto Ruglada y 14 de Abril son bonitas y anchas.

Un lavadero construido por el señor Giménez en 1922, una fuente, hecha por los alcaldes Ramallos, que sirve el agua al lavadero, varias otras fuentes en algunas plazuelas, hacen que el público se abastezca con abundancia del preciado líquido.—Algo es digno de estudiar en las costumbres veratenses o barienses y es la manera de colocar los cántaros sobre una especie de parrilla de hierro, clavada debajo del caño y que evita el ser sostenido por su portadora.

También es notable la conducción de cuatro cántaros en carrillos de mano y la reventa del pescado.

Esta reventa afecta a dos formas: unas veces sobre un carrillo lo mismo que los cántaros, es conducido un cajón donde está la pesca y el revendedor voceá su mercancía llevando al hombre una amplia romana metálica; otras una mujer, con una romana de madera, provista de dos canastillas de esparto, pesa la mercancía que conduce en una tercera canastilla envuelta en un trapo de red, llamando sin vocear casa por casa, por si quieren proveerse de su género.

Lleva pues esta mujer ocupada las dos manos, una con el pescado y otra con la romana de pino.

Varias otras costumbres te narraré, lector, de esta región de los Barrienses, pero para no cansarte contaré tan solo la llamada Rondas de las Ruinas.

Varios campesinos con panderos y guitarras y una bandera negra recorren muy temprano el pueblo recogiendo de nativos y entonando coplas alusivas a sus demandas, las gentes caritativas depositan su óbolo y hecha la cuestión una parte va a la taberna y otra a la iglesia, consumiéndose la primera y más preciada parte en lo que erróneamente llaman «sangre de Cristo».

No te canso más hoy lector, solo te diré que dormí soñando con «Hernandillo de Valor», como llamaron a Aben Humeya nuestros antepasados, y creí verle saliendo de Sorbas con su recluta de esclavos, atravesando velozmente la montaña y llegando furioso ante Vera para conseguir tener un seguro puerto donde recibir los refuerzos que había demandado de Africa.

Joaquín SANTISTEBAN

Instrucción Pública

En la «Gaceta» de Madrid de 4 del corriente aparece una disposición dando normas de como ha de celebrarse el concurso oposición para ser nombrados en propiedad los Maestros que aspiren a ello y se encuentran en las siguientes condiciones:

Tener aprobado algún ejercicio en las oposiciones del 28, cursillos del 51 o del 55. Tener más de 25 años y menos de 50. Tener cuatro años de servicios interinos como mínimo.

Estos cursillos-oposición se celebrarán en la capital de Rectorado en época de vacaciones de verano. El Tribunal que lo ha de regir estará compuesto por un profesor de la Universidad o de Instituto nombrado por el Rector, un profesor de Normal o profesora, un inspector y una inspectora y un Maestro de provincia distinta a los Inspectores.

Los aprobados en dichos cursillos servirán escuelas de menores de 500 habitantes y si aspiran a Escuelas de mayor número de habitantes tendrán que someterse de nuevo a otras pruebas que ya se fijarán oportunamente.

Los ejercicios consistirán en lo siguiente: dos ejercicios escritos: uno de ellos de libre redacción del Maestro para apreciar la cultura y el estilo y el otro en dos problemas elementales.

Este ejercicio, en sus dos partes, será eliminatorio. Los que aprueben pasarán a la segunda parte que consistirá en hacer un resumen de dos temas que explicarán ante el Tribunal sobre Organización escolar y Metodología y dos lecciones modelios.

Estos resúmenes serán leídos por los opositores ante el Tribunal, el cual podrá hacer las objeciones que estimen pertinentes.

Apartado 72

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diatrómica, servicios radiación Ixeroider, galvanoradiografía, etc.

RAYOS X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

CONSULTA DE DIAS

Teléfono núm. 222

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motors "Siemens"-Bombas "Wothington"-Rodamientos a bolas "S K-F"-Lámparas OSRAM

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 A - Tel. 393 - Almacenes: Conde Offalle, 16 A - Tel. 173

ALMERIA

Panorama internacional

Por lo visto las dificultades para un acercamiento franco-italiano de que hablamos ayer, no han pasado en el ánimo del ministro de Negocios Extranjero de Francia, monsieur Laval. Al contrario, el ilustre político prosigue, con mayor entusiasmo, sus gestiones. Si al final no se llega al tan ansiado acuerdo, no será seguramente por falta de voluntad en este hombre que está prestando inestimables servicios a la causa de la paz.

A estas horas se hallará en Roma donde habrá sido recibido por Mussolini y hoy mismo empezarán las conversaciones, en una entrevista entre ambos personajes, en la que han de quedar convenidos los puntos principales del acuerdo. Y los detalles de acoplamiento de las diversas cuestiones comprendidas en el convenio, serán estudiadas por los colaboradores de monsieur

Laval y varios miembros del Gobierno italiano.

La trascendencia de este acuerdo es realmente enorme, tanto por lo que en sí mismo significa, como por que ha de servir de base a otros sobre los problemas africanos, etc., que habian levantado una gran barrera entre ambas potencias.

Al comentar este acuerdo, hemos de dedicar un recuerdo emocionado al insigne monsieur Briand, que fué quien lo inició, hace tres años, como uno de los últimos actos políticos de su vida.

Noticia tan altruista y simpática, forzosamente habia de encontrar la más favorable acogida en todas las naciones más entusiasta que en ninguna parte, en el Vaticano, donde toda idea de amor y de caridad encuentra siempre abierta el bondadoso corazón del Sumo Pontífice.

El lunes, recibirá Su Santidad a monsieur Laval en audiencia especial y, seguramente, le expresará entonces su alta satisfacción por las gestiones emprendidas.

Como se ve, este asunto es, sin duda, el de mayor importancia en la actualidad internacional.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12

TERRIZA, 15 ALMERIA

EDUARDO PEREZ PARTOS

Sanatorio: Avenida de la República, 51 ALMERIA

Fumad papel

ESTAMPA

Es el mejor

BOLSA

COTIZACIONES

Madrid, 5	
Deuda 4% interior	70'10
Id. 5% amortizable	91'00
Id. 5% id.	80'00
Londres	36'00
Paris	48'40
Dólares	7'32

No se devuelven los originales, publíquense o no

PARA REYES



REPRESENTANTE:

MANUEL MOYA GARCÍA

Cámaras, 14 ALMERIA Teléfono 282

Horario de trenes

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros desde la estación de Almería

Servicio de trenes de mercancías entre Almería y Santa Fe-Alhama con billetes de tercera clase.

Salida de Almería, a las 12 horas. Llegada a Santa Fe-Alhama, a las 13'37

Salida de Santa Fe-Alhama, a las 19'4. Llegada a Almería, a las 20'29.

Tren correo número 811 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Almería, a las 5'45 horas. Llegada a Guadix a las 9'21 hora con enlace para Murcia y Alicante.

Llegada a Moreda, a las 10'22 horas, con continuación a Granada para llegar a las 12'15 horas y enlace en dicha capital para Málaga, Algeciras, Sevilla Córdoba y Cádiz.

Llegada a Baeza, a las 13'50 horas, enlazando con los rápidos de Madrid Sevilla.

Tren número 827 (Omnibus). Primera, segunda y tercera clase

Salida de Almería, a las 17'50 horas. Llegada a Moreda, a las 22'30 horas para continuar en el expreso de Granada, enlazando en Baeza con los expresos de Sevilla, Madrid, Córdoba y Algeciras.

Tren correo número 810 (primera, segunda y tercera clase)

Salida de Baeza, a las 16 horas. Llegada a Moreda, a las 19'59 horas, recogiendo los viajeros de Córdoba, Algeciras y Málaga que salen de Granada a las 17'55 horas.

Llegada a Guadix, a las 21'11 horas, recogiendo los viajeros de Murcia y Alicante.

Llegada a Almería a las 0'25 horas.

Tren expreso número 808 (1.ª y 2.ª clase)

Salida de Baeza, a las 3 horas. Llegada a Moreda, a las 6'40 horas, continuando en el omnibus número 828 con primera y tercera clase, que sale de Almería a las 9'55 horas y llega a Almería a las 10'25 horas.

Este número ha sido visado por la censura

Teatros y Cines

SALON HESPERIA

A las 4:
«El jinete alado».
A las 6'50:
«La última senda».
A las 10:
«Un capitán de Cosacos», por José Mojica y Rosita Moreno.

TEATRO CERVANTES

Despedida definitiva de la Compañía de Comedias Gámez Domínguez Luna.
La comedia en tres actos, de los hermanos Quintero «La Risa».
El lunes, 7: Recitales González Marin, único recital.

Administración Principal de Correos de Almería

Lista.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Apartados oficial y particular.—De 9 a 10'30, de 11'30 a 12'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10'30 y de 11'30 a 12'30.

Venta de sellos.—Los días inhábiles de 14 a 16'15.

Certificados.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Valores de correo.—De 8'30 a 9'30 de 14'30 a 16. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Paquetes postales.—De 8'30 a 9'30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8'30 a 10'30.

Lista del Giro postal.—De 11 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

Giro postal.—De 8'30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8'30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

Caja postal de ahorros.—De 9 a 12. Los domingos no hay servicio. Los demás días festivos de 9 a 10, salvo dicha orden.

Anunciando, en este periódico, siempre será una gran garantía para usted.

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre
La cerveza "EL AGUILA"
DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: JOAQUIN RODRIGUEZ PLAZA

Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA
Santos Meliano, obispo; Nilamón, confesor; Macra, virgen y mártir.—La Misa y Oficio divino son de la Epifanía de Nuestro Señor, con rito doble de primera clase, con Octava y color blanco. (Es fiesta de guardar).

LA EPIFANIA DE NUESTRO SEÑOR

La palabra "epifanía" significa manifestación. Es la fiesta de la triple manifestación al mundo de Divinidad de Jesucristo.

La "primera" se hizo a los Magos y por ellos a los gentiles, que entonces fueron llamados a la Fé y al culto del verdadero Dios.

La "segunda" cuando, al principio de la vida pública de nuestro divino Redentor, quiso recibir el bautismo de manos de Juan y abriéndose el Cielo se oyó aquella voz divina que los anunciaba "su Hijo muy amado en el cual tenía sus complacen-

cias" e imponía el recibirlo como a tal.

La "tercera" consiste en el primer milagro hecho por Jesús al convertir el agua en vino en las bodas de Canaán. Milagro que al mostrarnos la Divinidad de Jesucristo, nos pone de manifiesto la saludable influencia que María Santísima ejerce en nuestro provecho sobre el Corazón de su divino Hijo.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la iglesia de las Pura.

Mañana en la de Las Claras.

El martes en la de la Sagrada familia.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, y A. REPUBLICA, 11. ALMERIA

Noticias y Sucesos

De la localidad

BOLSO QUE APARECE

Francisco Escribano Bueno ha hecho entrega en la Comisaría de un bolso de señora conteniendo una peseta, varios objetos y un documento personal a nombre de doña Efigencia Durán, que encontró abandonado en una cochera de su propiedad.

75 PESETAS QUE SE EXTRA- VIAN

Francisco López Rivas ha denunciado en la Comisaría el extravío de 75 pesetas que llevaba en un bolsillo.

¡AGRICULTORES!

Venta de injertos sobre pie "Rupestri Lot" injertados de las mejores marcas del país.

Para informes, don Antonio Navarro Ginell, en Alhabia, Tiendas, 4 y en Almería, Plaza de Campomanes, 1.

HERIDO EN AGRESION

En la Casa de Socorro ha sido asistido José Gómez Martínez, de 17 años de edad, de una herida contusa

de tres centímetros de extensión en el tercio inferior del brazo izquierdo.

Según manifiesta el herido, se la produjo un tal Antonio Miras con un palo.

SE ALQUILA

Piso principal recién construido, propio para clínica, o familia que deseen comodidades, y un local espacioso para negocio, en uno de los sitios más céntricos de Almería.

Razón calle González Garbin número 20, antes Talía.

POR RIÑA Y ESCANDALO

El vigilante conductor de esta Comisaría, ha presentado a José Iglesias Ruiz y a Antonio Plaza Alcaraz por haber reñido y promovido escándalo en la vía pública.

La Guardia Municipal les trasladó a la Casa de Socorro donde fueron asistidos de varias heridas leves.

SE ALQUILA

Dos solares perfectamente cercados con tinados, en las Almadravillas, contiguos a los talleres de don Francisco Oliveros.

Razón: Riego (antes Real), 34

Asistencia Social

Número premiado:

121

De la provincia

OCUPACION DE DOS ESCOPETAS

Mena. — La Benemerita llevó a cabo un registro en los domicilio de Francisco Donaire Martínez y de Eduardo Ríos Nieto, el que dió por resultado la ocupación al primero de una escopeta de dos cañones y al segundo otra de uno.

Como ambos carecían de la correspondiente licencia, le han sido recojidas las armas e instruido el correspondiente atestado, el que fué entregado al señor Juez Municipal.

ES HALLADA UNA MUJER AHORCADA EN UNA HIGUERA

Sorbas. — Comunica la Guardia Civil de este puesto que fué hallada ahorcada en una higuera que hay próxima a su domicilio, sito en la barriada de Alfareros, Francisca Requena Haro, de 55 años de edad.

Según manifestaciones de

sus familiares, tenía perturbadas sus facultades mentales.

En el lugar del suceso se personó el Juez de Instrucción, ordenando el levantamiento del cadáver.

Vida marítima

Durante el día ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español "Petrolea" de Málaga con gasolina.
Vapor español "Arnabal Mendiz" de Cartagena con carga general y pasajeros.
Vapor español "Sac número 8" de Barcelona en lastre.

DESPACHADOS

Vapor español "Arnabal Mendiz" para Bilbao y escala con carga general y pasajeros.
Vapor español "Delfín" para Melilla con carga general y pasajeros.
Vapor sueco "Viola" para Cabo de Gata en lastre.
Vapor español "Petrolea" para Málaga con envases.
Vapor español "Sac número 8" para Cabo de Gata en lastre.
Vapor italiano "Pietro Campanello" para Rotterdam con mineral de hierro.

PLANTEL

de almendros de varias clases de don Valeriano Baeza, médico.—Felix.

Servicios médicos

HOSPITAL PROVINCIAL

Médico.—Don José Soriano.

Practicante.—Doña Encarnación García Granada.
Matrona.—Doña Luisa Flores Vicente.

CASA DE SOCORRO

Médico.—Don Francisco Soriano.

Practicante.—Don Gabriel Bonilla.

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 12 Y DE 5 A 5.

CALLE DE TORRES, 4

Teléfono 1-0-3

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Almería.	Mes.	2 ptas.
Provincia.	Trimestre.	6 "
Resto de España.	Semestre	15 "
Extranjero.	Un año.	60 "

Economía en toda clase de anuncios — Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

Vapores Correos Franceses

"FLORIDA"

"CAMPANA"

Saldrá de Almería el día 22 de diciembre de 1934 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de enero de 1935 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ADMITIENDO PASAJEROS EN 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE

CARGA EN BODEGA ORDINARIA Y FRIGORIFICA

Precio del pasaje (de 10 años cumplidos, un entero, ptas. 3.66 en tercera clase (de 2 años a 10 sin cumplir, un medio, pts. 3.13.

Precios incluidos los impuestos.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas. con un suplemento de 42 pesetas por plaza.

PARA MAS INFORMES, SUS CONSIGNATARIOS:

HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.

AVDA. DE LA REPUBLICA NÚM. 69.—ALMERIA
Y CORTINA DEL MUELLE, 21 Y 23.—MALAGA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID

REAL, 9 — — — ALMERIA

GRANDES REMESAS DE

Pellizas, Abrigos, Checos, Jerseys, Chalcos de Punto, Pullovers, Pantalones Tennis y Golf

PRECIOS BARATISIMOS

CASA ROSALES

TIENDAS, 4

HIPOLITO DIAZ

Depositario Exclusivo del Nitrato de Amoníaco de Cal de 17/81% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoníaco, potasas y demás materias

Importador de azufres italianos

OFICINAS: CAPITAN GALAN, 5. — ALMACENES: CHAFARINAS, 4. — TELEF. 437 ALMERIA

¡DESENGÁÑESE USTED!

Usted no cocina con gas porque desconoce sus ventajas.... Porque no sabe usted que el gas es rápido, que es limpio... y sobre todo que es económico.

Nuestras condiciones de fácil pago y nuevos precios reducidos le permiten a usted adquirir la hornilla que necesita sin tener que hacer un desembolso inicial de importancia. Convéngase visitando nuestra Exposición atendida por señoritas.

Cocinando con gas se obtienen tres ahorros principales: Tiempo, Trabajo y Dinero.

LA HORNILLA DE GAS SE PAGA POR SÍ SOLA

FUERZAS MOTRICES DEL VALLE DE LECRIN, S. A.

AGUA - GAS - ELECTRICIDAD

Rueda López, 8 ALMERIA Teléfono 136

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)

Servicio rapido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

MAURA, 6 - ALMERIA

BOLLERIA ESPAÑOLA

P. CANALEJAS, 9.-(ANTES FLORES)

Tiene el gusto de recordar a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes Pascuas.

Alfajor Superior de Almendra	Ptas. 5'00 kilo
Mantecado de Almendras	3'50 "
Id. de Limón Superior	3'00 "
Id. de Avellanas	3'00 "
Id. de Coco	3'00 "
Riquísimas magdalenas	5'00 "
Roscos de Baño	3'00 "
Id. de Almendras	6'00 "
Roscos de Aguardiente.	2'50 "
Pan de Azúcar casero con almendras.	25'00 arroba
Pan de Aceite Extra Superior	18'00 "

Todos los días hay Tortas de Mantea y Chicharrones. Pan de Aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de Almendra, Pan Francés, Catalán, Viena, de Agua, y los ricos bollos de leche.

SERVICIO RAPIDO E HIGIENICO EN BICICLETA

Elaboración diaria de pan de lujo, bazo, blanco y bombón

Para encargos: ENRIQUE ORTIZ GARCIA

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, árboles frutales, plantas de salón, arbustos y rosales, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid informes:

JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)

DR. DOMINGO ARTES

MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO

RAYOS X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1.—Teléf. 60.

SANATORIO QUIRURGICO: ALCALDE MUÑOZ, 33.